

# Студенческая Газета



Издание Севастопольского  
экономико-гуманитарного  
института (филиал) ФГАОУ ВО  
“КФУ им. В.И. Вернадского”

№ 3 (6), МАЙ 2018 г.

Честь имею!

## Слава и гордость России!

*В Севастополе отметили 235-ю годовщину со дня основания Черноморского флота*



В торжественных мероприятиях приняли участие командующий Черноморским флотом адмирал Александр Витко, заместитель командующего по работе с личным составом контр-адмирал Юрий Ореховский, командование Крымской военно-морской базы, Председатель Законодательного Собрания Екатерина Алтабаева, Губернатор города Севастополя Дмитрий Овсянников, представители ветеранских организаций, «Юнармии» города Севастополя, руководство и сотрудники РО ДОСААФ России в городе Севастополе, моряки-черноморцы, севастопольцы и гости города.



Делегация Севастопольского экономико-гуманитарного института Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского также приняла участие в торжественных ме-

роприятиях и возложении цветов к памятнику императрице Екатерине II и Вечному огню Мемориала героическим защитникам Севастополя 1941-1941 гг.

с. 2

Историко-патриотический фестиваль

## Подвиг во славу Отечества

Преподаватели и сотрудники Севастопольского экономико-гуманитарного института, Юнармейский отряд и курсанты Военной кафедры КФУ приняли участие в торжественном открытии историко-патриотического фестиваля «Знамена Победы», посвященного празднованию 73-й годовщины Великой Победы и 74-й годовщины освобождения Севастополя от немецко-фашистских захватчиков.

В мероприятии приняли участие представители руководства города и Законодательного Собрания, Черноморского флота, культурных, общественных и ветеранских организаций, юнармейского движения, военнослужащие и курсанты.

с. 2



Наследники подвига

## Под знаменами Бессмертного полка

Парад Победы в городе-герое Севастополе завершился шествием колонны «Бессмертного полка», которая прошла по центральным улицам города. В этом году в шествии приняли участие более 50-ти тысяч севастопольцев и гостей города, приехавших из разных регионов страны, чтобы пронести портреты своих близких людей и родственников, которые защищали наш город в Великую Отечественную войну.



В этой традиционной Всероссийской акции приняли активное участие студенты и сотрудники Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского, торжественно пронесли фотографии дедов и прадедов, защитивших мир от фашизма, одержавших Победу в Великой Отечественной войне и подаривших нам жизнь, мир и свободу.

По словам сотрудницы отдела внеучебной, воспитательной и научной работы Анастасии Фурниковой, наши деды и прадеды защитили страну, свои семьи - они победили в этой страшной войне:

- Мы испытываем чувство гордости за их самоотверженность и героизм, преданность Родине. Наш долг помнить и чтить их светлую память. Мы бережно храним и передаем память о героических подвигах наших предков подрастающему поколению. Спасибо им за Победу, за нашу счастливую жизнь!



Как известно, 30 сентября 2015 года был зарегистрирован «Бессмертный полк России» — общероссийское общественное гражданско-патриотическое движение.

«Бессмертный полк России» шагает в будущее, опираясь на великое прошлое. Его задача — увековечивание подвига солдат Великой Отечественной войны, сохранение памяти о доблести и героизме народа, осмысление опыта героических предков, восстановление преемственности поколений. А главное — возвращение чувства сопричастности человека и его семьи к истории Родины.

Ирина Манжула

Честь имею!

# Слава и гордость России!

*В Севастополе отметили 235-ю годовщину со дня основания Черноморского флота*



**Начало на 1-й с.**

Командующий Черноморским флотом, адмирал Александр Витко поздравил присутствующих с 235-й годовщиной со дня основания Черноморского флота:

- Со времен Екатерины Великой история создания, развития и деятельности нашего флота полна ярких страниц, вписанных моряками-черноморцами в военную, политическую, научную и культурную жизнь России. На южных морских рубежах в походах и сражениях формировалась национальная школа военно-морского искусства, создавались новые виды оружия, но, кроме военного дела, моряки закладывали города, строили верфи и корабли, изучали и осваивали новые земли, делали научные открытия, внедряли в жизнь достижения науки, техники, медицины, занимались различными видами искусств.

С особой силой величие духа, стойкость, отвага и героизм черноморцев проявились в годы Великой Отечественной войны. Вместе с воинами Красной Армии они защищали Причерноморье и Крым, Приазовье и Кавказ, освобождали Новороссийск, Керчь, Одессу, которые, благодаря мужеству и героизму их защитников и освободителей, стали городами-героями.

Равняясь на подвиги и славу старших поколений, личный

состав флота с честью и достоинством решает боевые задачи по защите южных морских рубежей и интересов России на Юго-Западном направлении. Мы освоили новые корабли и подводные лодки — носители высокоточного оружия, которые успешно выполняют задачи как в Черном, так и в Средиземном морях, сформировали качественно новые составляющие морской авиации и ПВО, морской пехоты, береговых ракетно-артиллерийских и сухопутных соединений, продолжаем готовить пункты базирования и экипажи для приема новых кораблей.

Здесь, на Юго-западе России, Черноморский флот находится впереди. Он начинает работать с атлантического океана, западной части Индийского океана, в Средиземном море, естественно, в Черном море. Мы первый эшелон решения интересов России на этом направлении. Мы выполняем все поставленные задачи. Черноморский флот пополняется новыми кораблями. За последние годы мы получили 50 кораблей и судов и новую технику, в том числе на сухопутной части в Крыму — С-400 "Триумф", другие комплексы. Все, что появляется новое, в первую очередь, приходит к нам.

Нам есть чем гордиться. У российского военного флота на Черном море большая и славная история, которую мы

свято храним, на примерах которой воспитываем молодых воинов, познающих азы флотской службы. Но жить только прошлым нельзя, поэтому современные черноморцы вписывают в биографию флота новые страницы.

С 235-летием Черноморского флота моряков-черноморцев, ветеранов и всех севастопольцев поздравил также Губернатор города Дмитрий Овсянников:

- Сочетая верность традициям прошлого, мастерство в использовании новейших достижений науки и техники современный Черноморский флот является гарантом безопасности для каждого жителя нашего города и всей нашей страны. Своей безупречной службой, слаженной работой на боевых постах моряки-черноморцы вносят значительный вклад в защиту южных рубежей нашей Родины, выполнение спецопераций по борьбе с международным терроризмом.

Председатель Законодательного Собрания Севастополя Екатерина Алтабаева, поздравляя присутствующих, подчеркнула, что Севастополь и Черноморский флот — неразделимы:

- В сознании каждого севастопольца родной город и Черноморский флот слиты воедино. Для нас флот — это гордость, защита, это наша любовь.

В сентябре 1854 года фактически руководитель обороны Владимир Алексеевич Корнилов напутствовал гарнизон следующими словами: «Товарищи, на нас лежит честь защиты Севастополя, защиты родного флота. Будем драться до последнего. Отступать нам некуда — позади нас море».

И моряки Черноморского флота выполнили наказ прославленного адмирала: 349 дней они сдерживали на подступах к городу противника,

имевшего многократный перевес в живой силе и технике. Живыми они не покинули город: из 16 тысяч матросов, сошедших на берег для защиты Севастополя, к концу осады погибло 15 200 человек. В земле Севастополя остались и руководители обороны Владимир Алексеевич Корнилов, Владимир Иванович Истомина, Павел Степанович Нахимов и тысячи других командиров. Их славные подвиги продолжили защитники и освободители города периода Великой Отечественной войны. Их кровью пропитана каждая пядь севастопольской земли. Из 54

и флота? Черноморский флот — слава и гордость России, ее надежный щит!

Поздравил моряков-черноморцев и Глава Республики Крым Сергей Аксенов, который отметил важность роли Черноморского флота в жизни Севастополя и страны.

На площади имени П.С. Нахимова состоялось торжественное шествие подразделений Черноморского флота, а на Графской пристани прошло театрализованное представление, отражающее исторический момент создания Черноморского флота с участием Екатерины II,



Героев Советского Союза, удостоенных этого звания за оборону Севастополя 1941-1942 годов, 40 — моряки и авиаторы Черноморского флота. Более сотни черноморцев награждены Золотой звездой Героя Советского Союза за подвиги, совершенные в боях за освобождение города от немецко-фашистских захватчиков в 1944 году. После Крымской и Великой Отечественной войн Севастополь дважды рождался вновь и превращался из мертвого города в белокаменного красавца, и каждый раз моряки Черноморского флота бок о бок с гражданским населением отстраивали черноморскую твердыню. Можно ли разорвать это единение города

которое завершилось залпом из пушки XIX в.

Особый интерес у жителей Севастополя и гостей города-героя вызвали показательное выступление спецназа ВМФ и выставка военной техники и вооружения.

На Минной стенке для посещения были выставлены боевые корабли. А музеи Черноморского флота и Михайловской батареи для всех желающих гостеприимно открыли двери. Также севастопольцы и многочисленные гости могли насладиться концертом духовых оркестров и выступлением ансамбля песни и пляски Черноморского флота.

**Руслан Савченко**

*Историко-патриотический фестиваль*

## Подвиг во славу Отечества

**Начало на 1-й с.**

По традиции праздник начался с митинга в память о воинах, павших в годы Великой Отечественной войны. К присутствующим обратился вице-губернатор Юрий Иванович Кривов:

- Сегодня у нас есть возможность высказать слова благодарности людям, принимавшим участие в событиях, которые происходили на этой земле 74 года назад. Важно, чтобы молодежь хранила традиции, была благодарна своим предкам, верна родной стране и не предавала наследие отцов. От имени Губернатора

и Правительства Севастополя поздравляю вас с наступающим великим праздником Победы, желаю мира, доброго здоровья и благополучия.

Затем к участникам и гостям Фестиваля обратилась Председатель Законодательного Собрания города Севастополя Екатерина Алтабаева:

- Много лет подряд на священной земле Сапун-горы, которая помнит тяжелые бои 1941-1942 годов, и победный май 1944 года, собираются севастопольцы, чтобы почтить память защитников и освободителей города-героя. Эта земля пропитана болью, кровью

и ужасом войны, но она полна и мужества, стойкости, героизма защитников и освободителей Севастополя. В мае 1944 года здесь развернулся рукопашный бой, которому нет равного в истории Великой Отечественной войны ни по количеству участников, ни по его продолжительности. В 1945 году здесь открылся военно-полевой музей и тысячи севастопольцев считали своим долгом прийти сюда и отдать дань памяти тем, кто был с ними, и тех, кого уже нет. Я думаю, что эта святая традиция не прервется никогда. Каждый год 9 мая тысячи севастополь-

цев и гостей города собираются на Сапун-горе, чтобы почтить память тех, кто сражался за Родину и освобождал Севастополь от немецко-фашистских захватчиков.

Особые слова благодарности Екатерина Борисовна выразила ветеранам:

- Вы защитили мир от фашизма тогда и сегодня продолжаете защищать его от беспамятства. Здоровья вам, тепла и уюта в доме.

Заместитель командующего Черноморским флотом по работе с личным составом контр-адмирал Юрий Ореховский отметил, что здесь, на

Сапун-горе, прервались десятки тысяч жизней, для того, чтобы мы могли жить под мирным небом почти три четверти века, и воины-черноморцы делают все для того, чтобы ужасы войны никогда не повторились, чтобы лихолетье не пришло снова на нашу землю.

В свою очередь, Председатель Совета офицеров города-героя Севастополя генерал-майор Василий Казаченко поздравил присутствующих с Днем Победы и выразил уверенность, что подрастающие севастопольцы продолжат славные традиции отцов и дедов, будут бережно относиться

к истории, учиться и работать на благо нашей Родины — России!

Участникам торжественных мероприятий были представлены Боевые знамена частей и подразделений, принимавших участие в боях за Севастополь, которые бережно хранятся в Государственном музее героической обороны и освобождения Севастополя.

После минуты молчания в честь павших воинов присутствующие возложили цветы и венки к Вечному огню возле обелиска Славы.

**Борис  
Станиславский**

Наши партнеры

## Дружба, проверенная временем

**Делегация Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского поздравила руководство и личный состав Крымской военно-морской базы (КВМБ) с 235-й годовщиной основания Черноморского флота и посетила Соединение десантных кораблей.**

Директор Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского Наталья Лазицкая, заместитель директора Николай Гончаренко, заведующая кафедрой правоведения, доктор политических наук, профессор Елена Рябцева, начальник отдела внеучебной, воспитательной и научной работы Оксана Кравченко, командир Юнармейского отряда СЭГИ КФУ Иван Голиков и его заместитель Дмитрий Мерлин, а также курсанты Военной кафедры КФУ - Владислав Савич, Егор Табаков и Богдан Прокопенко побывали на боевых кораблях Соединения десантных кораблей - ракетном корабле на воздушной подушке «Самум», БДК «Николай Фильченков», проводившем в катере «Юнармеец Крыма» и поздравили моряков КВМБ с Днем Черноморского флота.

В торжественном мероприятии приняли участие командир КВМБ капитан 1 ранга Олег Гуринов, заместитель командира по работе с личным составом капитан 2 ранга Руслан Сафиуллин, начальник медицинской службы подполковник Олег Однокол, заместитель командира Соединения десантных кораблей Крымской военно-морской базы капитан 1 ранга Сергей Дворников, начальники отделов и служб базы.

С поздравительным словом выступила директор Института Наталья Лазицкая, которая от имени руководства Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского, профессорско-преподавательского состава, сотрудников и студентов Севастопольского экономико-гуманитарного института

КФУ поздравила моряков Крымской военно-морской базы с 235-й годовщиной основания Черноморского флота:

- История военно-морского флота полна примеров преданного служения Отечеству, мужества и отваги моряков-черноморцев. Подразделения Крымской военно-морской базы надежно охраняют морские рубежи нашей Родины, обеспечивают мир и спокойствие на нашей земле, выступают гарантом стабильности и символом могущества России.

В этот праздничный день мы желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия,



успехов в совершенствовании профессионального мастерства, успешного решения поставленных задач и достижения новых высот в служебной деятельности!

Также Наталья Лазицкая поблагодарила командование Крымской военно-морской базы за плодотворное сотрудничество:

- Мы проводим большое количество совместных военно-патриотических, культурно-массовых, духовно-просветительских, профориентационных и научных мероприятий. Студенты и сотрудники

нашего Института благоустроили территорию, где установлен бюст дважды Герою Советского Союза, заместителю министра обороны СССР, адмиралу флота Советского Союза, создателю советского ракетно-ядерного флота и Крымской военно-морской базы, почетному гражданину Севастополя Горшкову Сергею Георгиевичу. Мы благодарим личный состав Крымской военно-морской базы за участие в военно-патриотическом воспитании студенческой молодежи и жизни нашего Института!

От коллектива Севастопольского экономико-гуманитарного института Наталья Лазицкая подарила морякам Крымской военно-морской базы картину севастопольского художника-мариниста Александра Горячева.

Анастасия Фурникова

Ярмарка вакансий

## Карьера начинается с инициативы

**Выпускники Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского направления подготовки «Туризм» приняли участие в специализированной Ярмарке вакансий, проведенной в Центре занятости населения города Севастополя**

В рамках проведения II Международного туристического форума «Актуальные вопросы развития объектов туристской индустрии города Севастополя в связи с открытием Крымского моста» в Центре занятости населения Севастополя по инициативе Главного управления культуры и общественной организации «Союз гостеприимства» состоялась специализированная Ярмарка вакансий под названием: «Укомплектованность кадров предприятий и организаций города Севастополя в сфере туризма и гостеприимства». В ней приняли участие представители гостиниц и отелей, музеев и туристических компаний, а также общественных организаций и предприятий города.



Как отметила начальник Главного управления культуры города Севастополя Ирина Демидова, около 20 работодателей области -пришедшие на ярмарку севастопольцы могут изучить предложения предпринимателей и впоследствии прийти на собеседования.

В специализированной ярмарке вакансий, под руководством сотрудников отдела внеучебной, воспитательной и научной работы приняли участие студенты выпускного курса направления подготовки «Туризм» Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ, которым были предложены многочисленные вакансии в сфере туризма и гостеприимства.

Посетившие специализированную ярмарку вакансий студенты Алина Алиева, Татьяна Котлова, Дина Кошкина, Виктория Маслова, Таисия Гронцева, Александра Суковатая, Дарья Захарченко, Юлия Рудая, Дарья Кононко, Анна Мамыкина и Линда Маврина отметили, что обращали внимание не только на предлагаемые постоянные места, но и рассматривали варианты временного трудоустройства в летний период. Ведь главное для них - закрепить знания, полученные во время обучения в Институте, повысить свои профессиональные навыки и приобрести опыт работы в сфере туризма и гостеприимства.

По словам директора Центра занятости населения города Севастополя Светланы Рендак, Центр занятости совместно с Главным управлением культуры города и общественной организации «Союз гостеприимства» впервые проводит ярмарку вакансий в сфере туризма:

- Сегодня в Ярмарке вакансий приняли участие более 150 желающих найти работу, 47 из которых приглашены на собеседование для дальнейшего трудоустройства. В ходе мероприятия соискателям предлагались вакансии администратора, горничной, консьержа, портье, повара, официанта, бармена, помощника по уходу за парковыми растениями Мы предлагаем не только трудоустройство, но и консультируем по возможностям проявить себя, что является важным условием для дальнейшего карьерного роста молодых специалистов.

Ирина Манжула

Память



**Юнармейцы Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И. Вернадского приняли участие в Митинге памяти на территории 30 береговой батареи**

На территории строящегося Парка культуры и отдыха Министрства обороны РФ «Патриот» и легендарной 30-й береговой батареи прошли торжественные мероприятия, приуроченные к празднованию

Дня Победы и организованные Дирекцией содействия реализации программ и проектов парка «Патриот» в Южном военном округе.

В состоявшемся Митинге памяти приняли

участие ветераны Великой Отечественной войны, их семьи, военнослужащие Черноморского Флота РФ, депутаты Законодательного Собрания города Севастополя, представители Севастопольского РО «Юнармия», РО ДО-СAAF России в г. Севастополе, школьники и студенты, жители и гости города-героя.

От Крымского федерального университета им. В.И. Вернадского в торжественных мероприятиях приняли участие командир Юнармейского отряда, член Регионального штаба «Юнармии» Иван Голиков, юнармейцы Севастопольского

экономико-гуманитарного института - Никита Костеньков, Анна Грибко, Александра Сысуева и Алина Бондарец, курсанты Военной кафедры КФУ - Богдан Прокопенко, Кирилл Олиар и Иван Дёмин, а также специалист отдела внеучебной, воспитательной и научной работы Валерия Замниус и старший преподаватель кафедры туризма Дмитрий Смирнов.

После торжественного митинга студенты и сотрудники Института возложили венки и цветы к мемориалу защитникам Отечества - воинам артиллеристам,

погибшим в Великую Отечественную войну на 30-й береговой батарее.

Почтить память героев приехала и Татьяна Георгиевна Александр - дочь командира 30-й береговой батареи Георгия Александра, которая поблагодарила севастопольцев за то, что свято чтут память погибших воинов, передают из поколения в поколение память о тех, кто ценой жизни отстоял мир на нашей земле.

Татьяна Георгиевна отметила мужество и доблесть героических воинов 30-ой береговой батареи:

- Легендарная 30-я батарея в Севастопо-

ле сражалась 240 дней. Это гораздо больше, чем держали оборону против немцев войска Франции, Польши, Дании, Норвегии вместе взятые. Мой отец, Георгий Александр, принял командование севастопольской береговой батареей № 30 в районе поселка Любимовка в 1937 году. Черноморцы называли ее главным калибром всего флота

Участники Митинга памяти приняли участие в экскурсии по 30-й береговой батарее и посетили концерт «Любовь - это мир!».

Руслан Савченко

## «Любовь — это мир!»



# «На юнармейское знамя — смирно! Равнение — на знамя!»

## Лучшие студенты Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ пополнили ряды Всероссийского молодежного движения



**В Черноморском Высшем военно-морском ордена Красной Звезды училище им. П.С.Нахимова состоялась торжественная церемония вступления учащейся молодежи города-героя Севастополя в ряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия».**

Для принятия торжественной клятвы юнармейца на плацу училища выстроились в составе делегаций более 500 школьников, учащиеся техникумов, а также студенты Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И.Вернадского.

Поздравляя ребят со вступлением в ряды юнармейского движения представители командования Черноморского флота, Высшего военно-морского училища им. П.С.Нахимова, а также ветеранских и общественных организаций.

Начальник штаба Севастопольского ВВПОД «Юнармия» Владимир Коваленко пожелал будущим юнармейцам развивать и приумножать традиции армейского братства, готовить себя к службе во благо Отечества:

— Сегодня — особенный день, который вы запомните на долгие годы — вам выпала честь принять клятву юнармейца на территории «кузницы» морских офицерских кадров, выпускники которой служат на всех флотах России. Уверен, что вы станете достойными наследниками славы и доблести старших поколений!

И вот, наконец, звучит долгожданная команда: «На юнармейское знамя — смирно! Равнение — на знамя!». Знаменная группа, состоящая из лучших юнармейцев города-героя Севастополя, выносит знамя и начинается торжественная процедура принесения клятвы юнармейца. С этой минуты Севастопольское региональное отделение ВВПОД «Юнармия» пополнилось 535-ю новыми членами, среди которых — 9 учащихся Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ. После торжественной церемонии вступления в ряды «Юнармии» студенты объяснили свое решение присоединиться к патриотическому молодежному движению.

Так, по словам курсантов военной кафедры Крымского федерального университета — Богдана Прокопенко, Егора Табакова, Кирилла Березняка и Владислава Савича, осваивающих специальность командиров пулеметных отделений и обучающихся на II курсе СЭГИ КФУ по направлению подготовки «Физическая культура», ребята считают своим долгом принимать участие не только в военно-патриотических и спортивных мероприятиях в рамках юнармейского движения, но также и в волонтерском обеспечении юнармейских мероприятий, проводимых с учащимися средних образовательных школ, оказывать всестороннюю помощь в развитии юнармейского движения в городе русской воинской славы — Севастополе.

Студенты-первокурсники направления подготовки «Юриспруденция» — Виктория Бабийчук, Ксения Пазлиева, Ирина Мищенко, Анна Сальникова и Виктор Петренко решили вступить в юнармейский отряд Института для того, чтобы в полной мере раскрыть свои возможности, воспитать характер и проявить себя. А Ирина Мищенко к тому же мечтает посвятить себя военной службе и стать офицером.

После возложения цветов к бюсту выпускника Черноморского Высшего военно-морского училища им. П.С.Нахимова — министра обороны РФ (1997–2001гг.), Героя России, маршала Российской Федерации Игоря Сергеева, участники мероприятия посетили показательные выступления морской пехоты и посетили выставку военного вооружения, тренажерный комплекс и водную станцию. Также для юнармейцев была организована экскурсия в музей Черноморского Высшего военно-морского ордена Красной Звезды училища им. П.С.Нахимова, где они ознакомились с историей легендарной 14-й бронетанковой береговой батареи, в составе которой в

годы Великой отечественной войны мужественно сражались курсанты училища.

Закончилась экскурсия выступлением духового оркестра и творческих коллективов.

По словам директора Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ Натальи Лазичкой, юнармейский отряд Института насчитывает в своем составе уже 34 студента, которые, согласно плану проекта по созданию первого в стране Юнармейского отряда в ВУЗе, летом вступят в ряды Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту:

— Юнармейцы института продолжат принимать самое активное участие в развитии этого молодежного военно-патриотического движения в городе-герое Севастополе. Мы будем участвовать не только в плановых мероприятиях северо-кавказского регионального отделения «Юнармии» и обеспечивать волонтерское сопровождение культурно-массовых и спортивных мероприятий, но и вносить свой вклад в развитии строящегося Парка культуры и отдыха Министерства обороны России «Патриот». В настоящее время идет разработка нового проекта, который будет реализован в 2018–2019 учебном году. Мы планируем налаживать взаимодействие с юнармейскими отрядами школ, а также принимать участие в ряде социальных проектов.

В планах нашего юнармейского отряда — продолжение активного взаимодействия с Крымской военно-морской базой, согласно подписанного в 2016 году соглашения о сотрудничестве и развитии шведских связей.

Так, в июне, по приглашению Крымской военно-морской базы студенты-юнармейцы Дмитрий Мерлин и Виктория Бондарь примут участие в ежегодном флотском творческом конкурсе «Катюша».

Командир юнармейского отряда Института Иван Голиков и ведущий специалист отдела внеучебной, воспитательной и научной работы Анастасия Фурникова продолжают работу в составе

Регионального штаба «Юнармии», а Юлия Тигрова и Дмитрий Мерлин — в Молодежном Парламенте при Законодательном собрании города Севастополя.

Напомним, что только с начала года студенты-юнармейцы нашего института приняли участие в более тридцати военно-патриотических, культурно-исторических, спортивных и других мероприятиях, среди которых — совещание по развитию Юнармейского движения в городе Севастополе под руководством начальника Главного управления по работе с личным составом Вооруженных Сил Российской Федерации полковником Михаилом Барышевым и второй внеочередной Слет Регионального отделения Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» города Севастополя. В феврале 2018 года Дмитрий Мерлин и Анастасия Фурникова вошли в состав северокавказской делегации, посетившей Первый Всероссийский молодежный патриотический форум «Я-ЮНАРМИЯ!», который прошел в Парке культуры и отдыха Министерства обороны РФ (г. Москва).

Запомнились нашим юнармейцам и мероприятия, приуроченные ко Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, и открытие историко-патриотического фестиваля «Знамена Победы», посвященного празднованию 73-й годовщины Великой Победы, и торжества на территории легендарной 30 береговой батареи в рамках празднования 74-й годовщины освобождения Севастополя от немецко-фашистских захватчиков, и участие в открытии бюста выпускнику Черноморского высшего военно-морского училища 1960 года, Герою России, Маршалу Российской Федерации Игорю Сергееву.

Все это — наша славная и героическая история. И мы должны научить молодежь помнить, ценить и беречь прошлое

Оксана Кравченко



Физкультура и спорт

## Наши студенты - лучшие!



В рамках торжественного мероприятия, посвященного празднованию 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и 74-й годовщины освобождения Севастополя от немецко-фашистских захватчиков, состоялось торжественное награждение студентов Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ, занявших в командном зачете 1 место по результатам военно-прикладного патриотического турнира-троеборья - «Защитники Отечества».

Спортивную команду и руководство Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ поздравил Председатель Союза военно-патриотических организаций города-героя Севастополя Владимир Тюнин, который поблагодарил коллектив ВУЗа за большой вклад в военно-патриотическое воспитание студенческой молодежи.

Команда нашего Института под руководством старших преподавателей кафедры физической культуры Риммы Глобенко и Евгении Короткевич показала высокое спортивное мастерство и проявила волю к победе в нелегкой спортивной борьбе, заслуженно заняв высшую ступень турнирного пьедестала.

По мнению организаторов, данное спортивное мероприятие проводилось с целью создания условий для физического и духовно-нравственного развития личности, формирования чувства патриотизма, самосознания и гражданской ответственности подрастающего поколения, а также подготовки молодежи к службе в Вооруженных силах и правоохранительных органах Российской Федерации.

В состав нашей команды вошли обучающиеся 2 курса направлений подготовки «Физическая культура» и «Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья» (адаптивная физическая культура) – Антон Браславский, Денис Перишко, Максим Малыхин и Зораб Оганян, которые показали лучшие результаты во всех этапах соревнований, включающих бег по пересеченной местности, соревнования по общефизической подготовке, прикладной раздел боевого самбо и выполнение командой приемов самозащиты.



По итогам военно-прикладного турнира «Защитники Отечества» будут сформированы сильнейшие команды, которые будут представлять Севастополь в военно-патриотических спортивных мероприятиях различных уровней.

Валерия Замниус

Экономика и наука

## «Халяль» - значит «разрешенный»

Недавно в Казани состоялся X Международный экономический саммит «Россия - Исламский мир: KazanSummit», целью которого стало укрепление торгово-экономических, научно-технических, социальных и культурных связей России и стран Организации исламского сотрудничества. Отметим, что данный форум давно уже стал главной площадкой экономического взаимодействия между Российской Федерацией и странами исламского мира, ведь впервые в таком формате страны-участницы Организации исламского сотрудничества (ОИС) встретились еще в 2009 году, определив тем самым международную платформу для обсуждения вопросов сотрудничества и реализации совместных проектов. В работе саммита приняла участие и делегация из Севастополя.



В рамках реализации мероприятий по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России Правительство города-героя поддержало инициативу Региональной общественной организации «Севастопольское национально-культурное общество казанских татар и башкир» по участию в выставке «Russia Halal Expo 2018», проведенную на площадке X Международного экономического Саммита «Россия — Исламский мир: KazanSummit».

Делегацию нашего города на саммите представляли: председатель Региональной общественной организации «Севастопольское национально-культурное общество казанских татар и башкир» Замил Хисамутдинов, его заместитель Алексей Измайлов, заведующая кафедрой туризма Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И.Вернадского Ирина Трегулова, генеральный директор ООО «Ариадна-Крым» Елена Одарюк и руководитель проекта «Халяльный образ жизни в городе-герое Севастополе» Владимир Орлов.

В первый день Саммита выставку «Russia Halal Expo 2018» посетил глава Республики Татарстан Рустам Минниханов, где в ходе осмотра экспозиции ему был вручен памятный подарок — юбилейный экземпляр книги «На пороге 100-летия», в которой отражены все этапы развития Крымского федерального университета с момента его основания в Крыму в 1918 году и до наших дней, а также представлен стенд с региональным проектом «Халяль-туризм в городе-герое Севастополе», который заинтересовал Президента Татарстана. Он тепло поблагодарил северо-кавказскую делегацию за участие в Международном Саммите.

Поскольку ключевой темой Саммита был заявлен проект «Халяль лайфстайл» (халяльный образ жизни), мы попросили рассказать об этом проекте старшего преподавателя кафедры менеджмента Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ им. В.И.Вернадского, заместителя председателя Региональной общественной организации «Севастопольское национально-культурное общество

казанских татар и башкир» Алексея Измайлова:

- По итогам работы северо-кавказской делегации, в состав которой вошли председатель Региональной общественной организации «Севастопольское на-

интеллектуального, духовного, нравственного и культурного потенциалов казанских татар и башкир, а также представителей других национальностей в городе-герое Севастополе, сохранение и возрождение культурной самобытности, национальных традиций и обычаев, ознакомление с культурой, современной жизнью казанских татар и башкир, изучению истории и культуры своего края.

Заведующая кафедрой туризма Института Ирина Трегулова отметила, что проект «Халяль — туризм в городе-герое Севастополе» вызвал большой интерес у участников Саммита:

- В выставке приняли участие более 90 производителей халяль-продукции и халяль-услуг из разных регионов Российской Фе-



ционально-культурное общество казанских татар и башкир» Замил Хисамутдинов и руководитель проекта «Халяльный образ жизни в городе-герое Севастопо-

дерации - Татарстана, Ямало-Ненецкого автономного округа, Москвы и Московской области, Санкт-Петербурга, Нижегородской, Челябинской, Пензенской,



поле» Владимир Орлов, между частным учреждением контроля качества продукции «Комитет по стандарту «Халяль» Централизованной религиозной организации — Духовное управление мусульман Республики Татарстан и Региональной общественной организацией «Севастопольское национально-культурное общество казанских татар и башкир» заключено Соглашение о сотрудничестве в культурной, образовательной сфере и научно-практической взаимодействию. Целью Соглашения является совместная деятельность по изучению и распространению национальной культурной традиции, наращиванию

Томской, Нижегородской, Кемеровской областей, Республики Дагестан, Чеченской Республики, а также из стран ближнего и дальнего зарубежья — ОАР, Турции, Королевства Саудовской Аравии, Ирана, Казахстана, Узбекистана. Для участников выставки была представлена увлекательная программа, включающая Fashion show (показ модной мусульманской одежды), лекции по питанию, школа повязывания платка, точечная роспись керамики, мастер-классы, мехенди.

Добавим, что по данным организаторов выставку «Russia Halal Expo 2018» посетили более 3 тысяч человек.

Ирина Манжула



## Литературная студия «ЛИРА»



## «Бог творит из будущего...»



Интересно мнение самой Вероники Марковой о своих текстах: как она пишет – хорошо или плохо? Впрочем, оценка ее все равно будет субъективной. И то, что Вероника решила поработать с рифмой – уже хорошо. Но такая работа требует особого усердия и творческой воли. И наградой за нее может стать редкий алмаз, очаровывающий изяществом образов, свежестью рифм и блеском литературного таланта. Как там, у Маяковского – «Изводишь единого слова ради / Тысячи тонн словесной руды?»

Поэзия – особая Вселенная со своими законами и литературными подходами. Скажу откровенно: до нее Веронике еще нужно dorosti, уловить ее мимолетное дыхание, сполна ощутить ее таинство

и осознать ее силу. Тескты Вероники похожи на черновик, в котором автор стремится высказаться, а вот что именно она хочет сказать – еще и сама не знает. Но от черновиков со временем остаётся пепел, и только рукописи, как известно, не горят...

Вообще, начинать с установки «написать хорошо» – ложный путь в творчестве, установка тут нужна совершенно другая: нужно всего лишь написать «до конца», а там будет ясно, хорошо это или нехорошо. Тот, кто пишет, рискует до последней точки. Неудача встроена в текст изначально, и рулетка крутится до финала. Если текст не опасен или лишен риска для автора, тратить время на него – бессмысленно.

Как ни парадоксально, но, физически рождаясь с первой строки, текст на самом деле пишется с «конца», с последней точки. «Бог творит из будущего...», – утверждают каббалисты.

Создается впечатление, что начиная писать, Вероника отчетливо не представляет, чем закончится ее произведение – выдохом или выстрелом, и что представляет собой выбранная ею сюжетная линия – сметающий все на своем пути горный поток или болото ржавое.

Цель творчества одна – увеличивать шаг за шагом степень личной творческой свободы и внутренней свободы читателя. Как говорил Сальвадор Дали о себе: «Дерзость растет».

Так и хочется спросить Веронику: «Где дерзость? Где полет, да такой, чтоб дух захватывало? Где, в конце концов, немыслимое?».

Рецепт здесь один и он прост – много читать и много писать. И тогда, возможно, черновики Вероники превратятся в рукописи.

Павел Шунько

Капель раскрашивала хрустальными крошками капеллу, хрустя под ногами рыхлым веснушчатом снегом, напоминанием о былой белой неге... Мы любим весну за незрелую, юную страсть – к жизни, к великому, к друг другу – ибо люди, зачастую так эгоистичны в своих мелочных помыслах, что лишь инстинктивно

могут оглянуться, на то, что оставили после себя. А для этого нужно что-то дороже, чем они сами, и чистота, нежная и невинная, как раз то, что каждый стремится присвоить себе, сорвать, едва стыдливо приспустивший зеленое покрывало бутон, и спрятать – от солнца, от луны, от земли и от неба, чтобы никто не мог больше любоваться им и любить...

И все мы – любители любви, дилетанты и самоучки, матерые ремесленники с корочкой спекшейся крови на душах и совсем без опыта работы, без возраста и с косметическим ремонтом, столь часто беспощадно проводимым, что проще сравнить с землей весь мир, нежели извлечь из створок ракушки своих комплексов изнеженное эго, ибо маскам свойственно прирастать, а старой штукатурке – плесневеть и уродовать цветы, под ней так вдохновенно когда-то нарисованные великим художником.



\*\*\*  
Скажи, не разумно  
Летать выше неба?  
Всё чаще и чаще,  
Забыв про землю?  
Нырять за грани  
Пространства, сквозь время  
Купаться в потоках  
Неведомой силы?  
Оглохнув – услышать,  
Обжечься о запахи  
И, может, однажды,  
Ослепнув от солнца,  
Увижу лишь сумрак,  
И всё же...  
Свобода мила мне –  
Я крылья расправлю, –  
Навстречу Икарю  
Несет меня ветер.  
Луна мне заменит  
Погасшее солнце –  
Пусть будет, что будет...



В плену сиреневого цвета  
Снежинкой нежной тает мгла,  
И вот опять приходит лето  
Предощущением тепла, –

Седой туман под небом голым  
Стекал рекою на простор,  
И застилал своим подолом  
Лесов смарагдовых ковер.

Он пах мелиссой и мхами,  
И льдом вчера весенних гор,  
И распадался под ногами  
На тысячи лесных озёр...

Вероника Маркова

Студенческая  
газета

Главный редактор  
Руслан САВЧЕНКО

РЕДАКЦИОННАЯ  
КОЛЛЕГИЯ:

Виктория Бондарь  
Надежда Гончарова  
Анастасия Зеленчук  
Никита Костеньков  
Николай Крюков  
Вероника Маркова  
(заместитель  
главного редактора)  
Алина Никулица  
Влада Орлова  
Анжелика Рубан  
Надежда Свистунова  
Борис Станиславский  
(первый  
заместитель главного  
редактора)

Газета набрана  
и сверстана  
в компьютерно-издательском  
центре СЭГИ КФУ  
Телефон главного редактора  
+7 (978) 006 74 01  
Газета отпечатана  
ЧП «Имидж»,  
299038  
г. Севастополь,  
проспект Октябрьской  
революции, 42-А  
Заказ № 102  
Тираж 500 экз.  
Любое использование  
материалов допускается  
только с разрешения  
редакции  
«Студенческой газеты»

Руководитель проекта  
Лазикская Н.Ф.

## Как научиться писать стихи?



Практически у каждого в жизни был такой момент, когда внезапно обнявшее чувство невозможно выразить словами. А ведь так хочется не только сохранить память об этом моменте, но и поделиться своими переживаниями с родными и друзьями. И чаще всего единственное, что может помочь – это поэзия. Поэзия позволяет передать малейшие оттенки чувств. В поэзии раскрываются те тонкие и неуловимые образы, которые так трудно заключить в рамки обыденных слов

«Хочу научиться писать стихи!», – нередко можно услышать такое от людей, умеющих видеть прекрасное, и жаждущих поделиться увиденным. Но как научиться писать стихи? И можно ли научиться писать стихи, не будучи с детства одаренным, не находя в себе таланта, а лишь почувствовав желание выразить душевные переживания в поэзии? А если это и возможно, то, как начать писать стихи, если познания об этом искусстве ограничиваются лишь школьной программой и сборником поэзии, прочтенным на досуге? Возможно, следующие рекомендации и не распахнут врата поэзии, но путь к ним укажут.

Существует такое заблуждение, что главное писать от души, а соблюдение правил и канонов – это не для поэзии. И не разобравшись в ошибочности данного утверждения, овладеть поэтическим мастерством невозможно. Для этого полезно изучить, как поэты пишут стихи. Например, даже в школьной программе упоминается, как писал стихи Пушкин. Каждая рифма, каждый слог были тщательно подобраны и просчитаны. Или же знаменитый Шарль Бодлер, эпатаж и бунтарство которого приводило в ярость сильнейших деятелей государства, в поэзии был строг и дисциплинирован, каждое его слово было отточено, и каждая строфа оставляла в душе читателя глубочайший след. Для того чтобы понять, насколько важно владеть мастерством слова, следует прочитать различные переводы своих любимых произведений.

Писать от души, это, конечно же, неотъемлемое условие но, к сожалению, не единственное. Существуют определенные законы и правила. И исключения в этих правилах допустимы лишь при условии мастерства автора. Даже неразборчивый читатель почувствует разницу между ошибкой, допущенной случайно, и намеренным изменением общепринятых правил. А как начать правильно писать стихи, не изучив законов построения рифмы и тонкостей литературных приемов? Это просто невозможно.

Существует простой прием, с помощью которого можно на практике закрепить полученные знания. Для этого следует выбрать простую тему, но непременно вызывающую яркие эмоции. Например, прогулка по берегу моря. Далее, изучая каждое новое правило, следует описывать прогулку у моря с использованием изученного материала. То же самое при изучении системы стихосложения – следует описать прогулку по берегу в каждом изученном размере. Изучая поэтические приемы, также следует закрепить каждый прием, при помощи той же темы. И в завершении будет полезно описать прогулку у моря в разных жанрах и стилях. Это упражнение позволит на собственном опыте осознать, какое влияние на восприятие оказывает метод подачи и изложения. Кроме того, упражнение дает возможность попробовать свои силы в разных направлениях, найти наиболее удачные и интересные для себя приемы.

Кроме всего, новичкам могут быть полезны следующие рекомендации:

- нельзя нарушать ритм стихотворения. Даже один лишний слог может погубить всю мелодию произведения;
- не стоит жертвовать смыслом и идеей в угоду замысловатым фразам;
- писать стихи только в ожидании результата недопустимо. Творчество – это не результат, а процесс, и каждое его мгновение должно доставлять удовольствие и способствовать литературному развитию автора;
- без души писать стихи тоже нельзя, и если написанное не вызывает глубоких чувств у автора, то у читателя тем более не возникнет никаких эмоций;
- для того чтобы стихотворение было действительно поэтичным, следует избегать таких тривиальных приемов рифмовки, как слезы-грёзы, роза – заноза, небеса – чудеса, открыть – покрыть. Новичкам так же не следует использовать неточные рифмы;
- не следует никому подражать, даже самым любимым авторам.

Есть лишь один способ, который во все эпохи был популярен у великих поэтов – читать, очень много читать. И наблюдать. Только так можно научиться чувствовать музыку поэзии. Только так можно увеличить словарный запас, расширить свои познания поэтических приемов. Только так можно проникнуться духом творчества. При этом читать нужно и классиков и современников, и прославленных поэтов и неизвестных. Читать авторов, чье мастерство далеко от совершенства тоже полезно. Это позволит осознать, как не надо писать стихи, и избежать ошибок в будущем. Но лучше всего читать настоящих литературных гениев, истинных мастеров слова. Учитесь у них, и в своем творчестве стремитесь к непрестанному совершенствованию.

Подготовила Виктория Романюта